

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 220 (8192)

Среда, 18 ноября 1981 года

Цена 2 коп.

## ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

Отличных показателей в труде нынче добились водители производственного объединения грузового автотранспорта. Сегодня на предприятии уже 53 водителя успешно завершили годовое задание и работают в счет будущего года.

Среди них водитель большегрузного «КАМаЗа» Геннадий Михайлович Павлов. Передовик производства три раза в этом году выходил победителем социалистического соревнования. 25 лет трудится он здесь. За это время в совершенстве познал свою профессию. Свою машину, на которой он проехал не одну тысячу километров и перевез не одну тонну народнохозяйственных грузов, Геннадий Михайлович содержит в образцовом состоянии. Поэтому и работает без простоев. К 64-й годовщине Великого Октября ему присвоено почетное звание «Ветеран труда».

Добросовестность, внимательность, принципиальность — это главные черты его характера. За высокие показатели в работе Г. М. Павлову присвоено звание ударника коммунистического труда. Годовое задание водитель выполнил к 7 ноября и сейчас вместе с товарищами по труду наращивает темпы по достойной встрече 60-летия образования СССР.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 ноября 1981 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1982 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1982 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Речь публикуется в печати.

В прениях по докладам выступили тт. Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Т. Я. Киселев — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, О. С. Мирошкин — второй секретарь

ЦК Компартии Казахстана, П. П. Гришкявичус — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, В. С. Мураховский — первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС, Е. В. Качаловский — первый секретарь Днепропетровского обкома Компартии Украины, Б. Е. Щербина — министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, В. Н. Голубева — ткачиха Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина, К. Н. Беляк — министр машиностроения для животноводства и кормопроизводства, Н. Д. Худайбердыев — председатель Совета Министров Узбекской ССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

На этом Пленум Центрального Комитета закончил свою работу.

## По всем показателям

С высоким трудовым подъемом нынче трудятся рабочие, инженерно-технические работники и служащие Сланцевского цементного завода.

В производственных цехах и бригадах предприятия с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана. Отправной точкой его стало движение за достойную встречу 64-й годовщины Великого Октября.

Среди победителей — цех «помол», возглавляемый Г. Л. Бондарем. Его коллектив выдал в октябре сверх плана 2.000 тонн цемента.

В числе лидеров предоктябрьского соревнования — цех обжига, где выработано дополнительно к программе 178 тонн клинкера.

На счету цеха «карьер» — 2.707 тонн дополнительно добытого известняка, а цеха сырьевой муки — 1.096 тонн продукции. Успешно поработали в минувшем месяце и другие производственные подразделения.

В целом по заводу в ходе предоктябрьской трудовой вахты дано различной сверхплановой продукции на 67 тысяч рублей.

## Любое дело по плечу

Изо дня в день ширится размах социалистического соревнования за досрочное завершение годового производственного задания среди бригад цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики завода «Сланцы». Сейчас лидирует бригада слесарей по ремонту КИПиА, которую возглавляет М. М. Прокофьев. Этот коллектив уже четыре месяца подряд выходит победителем внутрицехового социалистического соревнования. Свое задание каждый член бригады стремится выполнить на совесть и в кратчайший срок.

Добиваться успеха помогает то, что здесь многие отличные рационализаторы производства. На счету ударников коммунистического труда М. М. Прокофьева и Ю. А. Антонова уже не одно ценное рационализаторское предложение. Есть новшества и у слесаря В. А. Ларкина.

С каждым днем бригада наращивает свои показатели, а когда все в коллективе идет к одной цели, тогда любое дело по плечу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

### О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета СССР на 1982 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета СССР на 1982 год.

Совету Министров СССР внести указанные проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по претворению в жизнь выработанного XXVI съездом партии стратегического курса в области внутренней и внешней политики, осуществлению задач коммунистического строительства.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкам, горкомам и райкомам партии, партийным организациям, советским, профсоюзным и комсомольским органам, министерствам и ведомствам, руководствуясь положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. на Пленуме, сосредоточить внимание на успешном завершении заданий текущего года, выполнении и перевыполнении плана 1982 года и пятилетки в целом. В этих целях на-

правлять все усилия на реализацию важнейшей установки партии — повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификацию. Максимально использовать имеющиеся возможности для ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда во всех звеньях народного хозяйства, увеличения выпуска и повышения качества продукции. Особое внимание должно быть обращено на значительное улучшение капитального строительства. Осуществить необходимые меры по обеспечению рационального и бережного расходования металла, топлива, электроэнергии, сырья и материалов, финансовых и трудовых ресурсов, сделать все для того, чтобы наша экономика была экономной. Поднять роль науки, добиваться более эффективных результатов деятельности научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций. Настойчиво проводить работу по дальнейшему улучшению планирования и управления экономикой, совершенствованию стиля и методов хозяйствования.

Добиваться роста эффективности внешнеэкономических связей, в первую очередь расширения сотрудни-

чества с социалистическими странами.

ЦК КПСС подчеркивает, что намеченные партией крупномасштабные задачи по наращиванию экономического потенциала страны, динамичному развитию промышленного и сельскохозяйственного производства, топливно-энергетического комплекса, решению продовольственной проблемы, дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни советских людей требуют от каждой отрасли, каждой союзной республики, края, области, города и района, всех трудовых коллективов умножения усилий по более полному использованию резервов и возможностей. Первостепенное значение в связи с этим должно быть придано повышению организованности, деловитости, укреплению государственной и трудовой дисциплины на каждом участке производства, во всех сферах управления.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что коммунисты, все трудящиеся еще шире развернут социалистическое соревнование, ознаменуют одиннадцатую пятилетку ударным трудом, новыми успехами в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

19 ноября — единый политдень по теме: «Итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и VI сессии Верховного Совета СССР». Докладчикам и лекторам рекомендуется использовать материалы, опубликованные в газетах, и материалы пятилетнего плана развития района.



СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

**БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ**

Незадолго до октябрьских праздников в нашем совхозе прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция. Это важное событие в жизни коллектива совпало по времени с окончанием полевых работ первого года пятилетки. Понятно поэтому, что разговор на конференции шел вокруг итогов нынешней страды.

Отрадно, что свои социальные обязательства по сдаче государству 110 тонн зерна, по засыпке 480 тонн семенного картофеля, по засыпке зерна на семена коллектив совхоза нынче выполнил. Выполнен также план девяти месяцев по продаже государству мяса. Уже в счет 1982 года трудятся наши передовые механизаторы В. В. Бородин, В. А. Корольков, З. Н. Вазнев, Н. В. Солнцев, с опережением годового графика работают доярки Л. А. Никитина, Н. Ф. Яковлева, В. М. Волчок, шоферы И. А. Дурнев, Г. А. Веселов, В. Н. Егоров.

Однако суммарные результаты работы цехов растениеводства и животноводства огорчают. Лишь на 86 процентов выполнен план девяти месяцев по годовому производству молока, урожайность картофеля составила 75 центнеров с гектара, зерна — 10,6 центнера, сена заготовлено 1.550 тонн при задании 2.400.

Никто не отрицает, по погодным условиям прошедшее лето и осень были очень трудными для работников сельского хозяйства. В то же время ясно,

что с нашей стороны допущено много просчетов. В первую очередь это касается организации труда. Из-за неисправностей техника часто простаивала, ремонт в поле был организован плохо. Работы ежедневно, как положено, бригадами не принимались, так что механизаторы не знали, сколько сделали за день и что заработали. Руководство совхоза неоперативно решало вопрос с корректировкой норм выработки в связи с меняющимися погодными условиями.

Нечетко проходило и социалистическое соревнование. Хорошо, что условия его были разработаны заблаговременно и по каждому виду уборочных работ. Каждому звену на уборке зерновых, каждому механизатору на заготовке сена, силоса и сенажа выдавались аккордные задания на неделю, в которых указывалось дневное и недельное задания и премия при условии выполнения норм. Так, за каждые сто тонн заготовленного сена на прессе рисовали звезду, присуждали премию в размере 10 рублей. С четырьмя звездами завершил кормозаготовительную кампанию В. С. Серков, заготовивший 431 тонну сена, с тремя — А. В. Серков и А. Н. Самуйлов.

Ход соревнования отражался в «молниях», Листках трудовой славы; на доске показателей, в честь передовиков зажигалась звезда в конторе совхоза. А вот с вручением премии дело затягивалось. Хотелось бы также,

чтобы в будущем итоги соревнования подводились ежедневно. Целесообразно подводить и доводить до общего сведения итоги и в том случае, когда нормы не выполняются, а задно и сообщать причины слабой работы того или иного механизатора.

Сейчас механизаторы готовят технику к полевым работам будущего года. Условий для качественного ремонта в машинно-тракторной мастерской нет. Вопрос о расширении мастерской неоднократно поднимался еще летом, но дело не движется. Очень долго у нас ремонтируется красный угодок. Проблемой стало получение спедодежды.

И еще. Неблагополучное положение сложилось нынче с трудовой дисциплиной. Правда, большая часть работников хозяйства добросовестно трудится на своих участках. Но сплошь и рядом встречаются факты нарушений дисциплины, недостойного поведения в быту — главным образом на почве пьянства. Это приводит к большим потерям рабочего времени, повышению текучести кадров. Нередки случаи покрывания проступков со стороны руководителей подразделений. А надо создавать в коллективе обстановку нетерпимости к пьяницам и прогульщикам.

Только при условии устранения всего, что мешает работать качественно и эффективно, можно поправить дела в хозяйстве.

**А. ФОМИН,**  
тракторист совхоза «Осьминский».



Более месяца Центральный выставочный зал Ленинграда был отдан в распоряжение детей. Там была открыта выставка произведений юных художников города и области. В ее работе приняли участие ребята Сланцевской художественной школы Ира Алексеева, Тania Русских, Наташа Сопина, Андрей Силантьев, Тания Кухтерина, Миша Студенцов и Игорь Бышев.

В этом году юные художники нашего города принимали участие в международной выставке в ГДР, посвященной нефтепроводу «Дружба». Работы Нади Котиной (на снимке сверху) и Тани Русских отмечены Почетными грамотами.

Нижний снимок сделан в выставочном зале во время работы выставки.

Фото Ю. Терентьева.

Служба здоровья

**БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ**

Профилактика травматизма — одна из задач обеспечения счастливого детства каждому ребенку.

Большое значение имеет умение оказать первую медицинскую помощь при несчастных случаях. В наши дни каждый отец и мать знают, какие предохранительные прививки нужно сделать ребенку. Но далеко не всегда они отдают себе отчет в том, что внезапная травма может повлечь за собой более тяжелые последствия, чем эти заболевания.

Воспитатели детских садов и родители должны помнить, что ситуации, безопасные для одного возраста, могут быть роковыми для другого. Маленький ручеек, образовавшийся возле дома после дождя, совершенно безопасен для детей старше пяти лет, тогда как двухлетний ребенок может захлебнуться в нем. Трехлетний мальчик играл на улице без присмотра взрослых, поскользнулся, упал в траншею наполненную водой и утонул. Полторагодовалая девочка, играя во дворе, упала в колодец, ее вытащили сразу же и оказали помощь. Мать, прижимая к груди ребенка, в панике носилась с ним по дому, дожидая «скорую помощь», в то время как ребенку нужен был покой, чистый воздух, искусственное дыхание и т. д.

Успехи профилактики травматизма во многом зависят от того, насколько объединены усилия семьи, школы, врачей и общественности. В нашем городе создана комиссия по борьбе с детским травматизмом при исполкоме городского Совета народных депутатов. Она проводит большую работу. В составе комиссии представители здравоохранения, просвещения, коммунального хозяйства, партийных комсомольских и профсоюзных организаций, обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, госавтоинспекции, пожарной части, ДОСААФ, ОСВОД, члены родительских комитетов.

Мероприятия по предупреждению детского травматизма выходят за пределы медицинской науки, поэтому чем большее количество людей разных профессий примет участие в этой работе, тем быстрее будет решена важная государственная задача по уменьшению детского травматизма и сохранению жизни и здоровья детей.

**Г. ТЕЙДЕР,**  
начальник паспортного стола, капитан милиции.

**Е. МОРОЗОВА,**  
фельдшер спасательной станции, обществ. корр.

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

**НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИЙ**

Как уже сообщалось в нашей газете, в минувшем месяце животноводы СПО «Родина» не справились с производственной программой почти по всем основным показателям. Но отрадно, что они сумели значительно повысить поставку государству первосортной молочной продукции, одновременно повысив и жирность молока. Так, если в октябре прошлого года первым сортом было поставлено 72,4 процента молока от общего объема, то нынче уже 85,1 процента. Высококачественную продукцию стали производить работники ферм совхоза «Осьминский». В минувшем месяце они сдали на молокозавод 76,9 процента молока от общего объема первым сортом, а жирность его повысили до 3,72 процента — это самый высокий показатель по СПО «Родина». За счет этого осьминцам дополнительно начено 18,2 тонны молока.

73,4 процента от всей полученной молочной продукции сдали в октябре первым сортом и животноводы совхоза «Старопольский», что выше уровня прошлого года.

Но, как и в предыдущие месяцы, особенно успешно решают задачу по увеличению производства высокосортного молока работники ферм совхозов «Сланцевский» и «Родина», поставившие государству все его только первым сортом и с довольно высокой жирностью — соответственно 3,62 и 3,58 процента. А животноводы «Сланцевского» совместно с совхозными зооветспециалистами сумели

обеспечить к тому же и рост товарности молока, которая в октябре составила 93,6 процента, что на 4,9 процента выше уровня прошлого года и на столько же выше общерайонного показателя. И добились этого главным образом за счет рационального и экономного расходования его на внутрихозяйственные нужды.

В этом хозяйстве вопрос улучшения качества молочной продукции находится под постоянным и пристальным вниманием не только администрации, зоотехников и ветврачей, всех работников ферм, но и партийной и профсоюзной организаций, а также Пелешского и Загрянского сельских Советов народных депутатов. И так дело должно быть поставлено в каждом совхозе объединения «Родина».

Если же говорить о результатах с начала года, то они менее обнадеживающие. И особенно — в «Осьминском». Работники ферм этого хозяйства за 10 месяцев произвели первым сортом только 38,8 процента молока, чем крепко подвели в целом наш район, который с начала года поставил государству только 77,8 процента первосортного молока.

Руководителям и специалистам отстающим в этом вопросе совхозов необходимо усилить свое внимание к работе животноводов по улучшению качественных результатов их труда. И первейшая задача — помочь им удержать завоеванные в минувшем месяце.

**А. ГИНДОВА.**



**ПАСПОРТИЗАЦИЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ**

Действующее Положение о паспортной системе в СССР введено в действие с 1 июля 1975 года. Выдача паспортов началась с первого января 1976 года органами внутренних дел по месту жительства граждан. За этот период Сланцевский ОВД выдал населению 44.195 паспортов. И до полного завершения обмена этих документов осталось полтора месяца.

Закончили обмен паспортов домоуправления № 1 городского коммунального хозяйства, жэк завода «Сланцы», Черновской сельский Совет. В течение ноября закончат обмен паспортов домоуправление № 1, Вискатский, Пелешский и Загрянский сельские Советы. Вызывают беспокойство жэки №№ 2, 3 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец», Старопольский и Новосельский сельские Советы — не поменяли паспорта на этих участках 150 граждан, в то время как всего по району осталось не паспортизировано 342 человека. В основном это престарелые и больные граждане. Для быстрого документирования от таких граждан принимаются фотографии любого размера с ясным изо-

бражением лица, даже 5—8-летней давности.

С 1 января 1982 года паспорта старого образца будут действительными, а граждане, не поменявшие паспорта, будут привлечены к административной ответственности. Недействительными считаются и паспорта, в которых своевременно не вклеено фото по достижении 25 и 45 лет.

Фотографические карточки размером 50x60 должны сдаваться работникам паспортных аппаратов или паспортным жэк по месту жительства не позднее одного месяца после достижения гражданами соответствующего возраста. Граждане, своевременно не вклеившие фото, также будут привлекаться к административной ответственности. В связи с этим жэкам, домоуправлениям, сельским Советам, отделам кадров предприятий и организаций необходимо активизировать работу по окончанию документирования и вклеиванию фото.

СВЕДЕНИЯ  
о качестве и реализации цене молока  
по совхозам СПО «Родина» за десять месяцев 1981 года

Наименование хозяйства	Продано молока первым сортом (в %)		Продано молока вторым сортом (в %)		Жирность (в %)	Товарность (в %)	Средн. реал. цена т. молока (в рублях)
	в %	в %	в %	в %			
«Сланцевский»	100	—	—	—	3,64	93	363
«Родина»	100	—	—	—	3,51	92	363
«Старопольский»	60	39,3	0,7	—	3,46	90	352
«Осьминский»	38,8	61,2	—	—	3,58	90	346
По объединению:	77,8	22	—	0,2	90	357	

